

3

РЕШЕНИЕ № 1
расширенного 62-го Совета Межрегиональной ассоциации
«Сибирское соглашение»

г. Улан-Удэ

14 октября 2010 г.

**«О состоянии и путях повышения
эффективности инновационной
деятельности в научно-
промышленной сфере субъектов
Российской Федерации Сибирского
федерального округа»**

Рассмотрев рекомендации координационного совета по промышленной и научно-технической политике МА «Сибирское соглашение» (Л.К.Полежаев), материалы межведомственной комиссии по разработке проекта межрегиональной инновационной системы Сибирского федерального округа «О состоянии инновационной системы Сибири», а также предложения, поступившие от субъектов Российской Федерации – членов МА «Сибирское соглашение» Совет отмечает, что нерешенными проблемами инновационного развития экономики России и Сибири в настоящее время являются:

недостаточный уровень проработки рыночных перспектив предлагаемых инноваций, и, как следствие, слабость или полное отсутствие механизмов коммерциализации;

отсутствие эффективных механизмов привлечения инвестиций в инновационные проекты и программы;

отсутствие полноценного мониторинга результатов инновационной деятельности, который бы позволил оценивать результативность принимаемых мер по модернизации экономики регионов;

разрозненность информационного обеспечения инновационной деятельности.

В этих условиях каждый регион Сибири формирует собственную систему приоритетов инновационного развития, исходя из имеющихся ресурсов и возможностей. Перспективы повышения эффективности инновационной деятельности в Сибири напрямую зависят от укрепления взаимодействия на межрегиональном уровне в рамках Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» (МАСС) по всем аспектам построения инновационной среды и унификации отдельных инструментов управления, что позволит существенно усилить позиции, как отдельных территорий Сибири, так и всего Сибирского макрорегиона.

Инновационная система в субъектах Российской Федерации в основном

30

создается на базе имеющихся звеньев инфраструктуры поддержки малого и среднего бизнеса. В отсутствие нормативно-правового поля, регулирующего инновационную сферу на уровне Российской Федерации, регионы в инициативном порядке принимают меры по стимулированию инновационного развития экономики. При этом строящиеся региональные инновационные системы отличаются разнообразием подходов, организационной структурой, инструментами управления и поддержки.

Учитывая вышеизложенное, Совет ассоциации

Р Е Ш И Л:

1. Принять к сведению информацию Губернатора, Председателя Правительства Омской области, председателя координационного совета по промышленной и научно-технической политике МА «Сибирское соглашение» Л.К.Полежаева по данному вопросу.

2. Обратиться в Правительство Российской Федерации, Государственную Думу и Совет Федерации Федерального собрания Российской Федерации с предложением принять в ближайшее время соответствующие законы и нормативно-правовые акты, регламентирующие инновационную деятельность.

3. Рекомендовать субъектам Российской Федерации – членам МАСС:
продолжить работу по реализации кластерной политики как основного инструмента формирования и развития конкурентных преимуществ каждого конкретного субъекта Российской Федерации – члена МАСС;
рассмотреть в срок до 1 апреля 2011 г. цели, задачи и состав объектов технологического обеспечения инновационной деятельности (бизнес - инкубаторы, технопарки, инновационно-технологические центры) и определить возможность профилирования (создания вновь) объектов инфраструктуры, обеспечивающих условия для реализации закрепленных за регионом направлений программы «Сибирское машиностроение»;
изучить опыт Новосибирской области по решению целевых задач инновационного развития подпрограммы «Электротехническое машиностроение», в том числе по использованию незагруженных мощностей предприятий оборонно-промышленного комплекса в качестве базы для создания объектов инновационной инфраструктуры;
закрепить в стратегиях социально-экономического развития субъектов Российской Федерации – членов МАСС межрегиональный аспект взаимодействия по направлениям деятельности программы «Сибирское машиностроение»;
ускорить работу по формированию соглашений о партнерстве с институтами развития Российской Федерации в сфере инновационной деятельности;

изучить опыт регионов, создавших отдельные порталы информационной поддержки инновационного процесса по принципу «одного окна», и организовать разработку аналогичного информационного ресурса в своих регионах. Ссылки на такие информационные ресурсы разместить на первых страницах официальных сайтов регионов;

поддерживать создание Межрегиональной «Ассоциации инновационных регионов России», использовать решения Ассоциации и ее руководящих органов при реализации планов модернизации и инновационного развития субъектов Российской Федерации;

4. Поручить Исполнительному комитету МАСС:

изучить и обобщить опыт органов государственной власти субъектов Российской Федерации, в первую очередь сибирских регионов, по созданию и развитию региональных инновационных систем, регулированию и стимулированию инновационной деятельности; на основе полученных материалов подготовить и издать сборник (методические рекомендации) для распространения среди членов МА «Сибирское соглашение»;

совместно с аппаратом полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе и Сибирским отделением Российской академии наук в срок до 1 декабря 2010 г. сформировать межрегиональную рабочую группу для выработки предложений о составе и размещении межрегиональных производственно-технологических кластеров в субъектах Российской Федерации – членах МАСС с учетом соответствующих положений Стратегии социально-экономического развития Сибири до 2020 года, Стратегий социально-экономического развития субъектов Российской Федерации и межрегиональной инновационной программы «Сибирское машиностроение»;

изучить опыт органов государственной власти субъектов Российской Федерации по созданию и развитию кластеров, подготовить рекомендации по формированию их инфраструктуры на основе межрегионального взаимодействия;

провести мониторинг действующего законодательства субъектов Российской Федерации – членов МАСС, регулирующего инновационную деятельность. По его результатам подготовить предложения в адрес органов государственной власти субъектов Российской Федерации по совершенствованию законодательства в данной сфере, в том числе по вопросам активизации межрегионального взаимодействия;

используя опыт Томской области в проведении эксперимента по региональному статистическому наблюдению за результатами деятельности инновационно-активных предприятий, разработать механизмы мониторинга инновационного потенциала и показателей инновационной активности и

организовать работу по их внедрению в качестве стандарта всеми членами «Сибирского соглашения»;

подготовить предложения о создании и поддержке единого информационного ресурса по вопросам инновационной деятельности в Сибири; совместно с Сибирским отделением Российской академии наук сформировать базу инновационных разработок сибирских регионов для их возможного использования в бюджетной сфере, ЖКХ, дорожном строительстве, сельском хозяйстве и пр. при формировании государственного и муниципального заказа;

проработать вопрос придания межрегиональной инновационной программе освоения высокотехнологической продукции «Сибирское машиностроение» статуса федеральной целевой программы с конкретными механизмами государственной поддержки.

изучить вопрос и подготовить предложения о целесообразности создания Сибирской ассоциации региональных институтов инновационного развития в целях обмена опытом, координации действий, реализации совместных проектов и программ.

Председатель Совета
МА «Сибирское соглашение»
Президент- Председатель
Правительства Республики Бурятия



В.В.Наговицын